

## 新闻观察

## 曼谷流血事件使泰政局再趋紧张

□陆永江

据泰国公共电视台8日晚报道，有455人在7日曼谷发生的严重流血冲突事件中受伤，其中包括29名警察，另有至少2人死亡。这一事件导致泰国政府与人民民主联盟（民盟）之间的矛盾更加激化，社会有关方面纷纷要求总理颂猜对流血事件负责。分析人士认为，在政治纷争中刚刚上台执政的颂猜总理正面临很大压力，泰国政局重新趋于紧张。

两天来，泰国警方和民盟围绕着“是什么原因导致示威者重大伤亡事件”这一问题展开唇枪舌战。警方一再重申，在驱散示威者的过程中只使用了符合国际标准的催泪弹，不可能导致人员重伤或死亡，警方怀疑是示威

者的自制炸弹造成了人员伤亡。警方同时指责民盟支持者携带各种武器，并向警察开枪，造成4名警察重伤，个别示威者还开车冲撞警察。而民盟则指责警方除了向示威者发射催泪弹以外，还使用了炸弹或其他杀伤性武器，是对民众的一次“屠杀”行为。由于难辨谁是谁非，有关方面纷纷要求成立一个中立委员会展开调查，搞清造成成员死亡和重伤的确切原因，并找出“幕后凶手”。

舆论认为，无论调查的结果如何，这起泰国10多年来最严重的一次流血冲突事件都使颂猜政府面临很大压力，使泰国动荡不定的政局再次趋于紧张。

首先，冲突事件彻底破坏了政府与民盟的谈判气氛。此前，当性格谦和、一再强调通过和谈解决分歧的颂猜出任泰国新一任总理后，社会反响良好，前一时期紧张的政治气氛得到了很大缓和。前总理差瓦立出任负责国家安全事务副总理也使社会对新政府增强了信心，使政府与民盟之间架起了一座难得的桥梁。这是因为差瓦立与民盟的两位核心人物——前曼谷市长克隆和“媒体大亨”颂提都有很深的私交。但冲突事件发生后，差瓦立当天就宣布辞职，以对流血事件承担责任。因此，冲突事件不仅使政府与民盟之间的矛盾重新趋于激化，也使颂猜失去了一位得力助手。

其次，尽管从7日午夜起曼谷局势相对平静，民盟的支持者大都退回到总理府内。但是，两天来，曼谷以外各府的民盟支持者正在不断涌向曼谷。据悉，民盟即将对政府施加更大的压力。一些国营企业的劳工组织宣布，将再次采取罢工行动声援民盟。分析人士认为，民盟的反政府活动将更加激烈。

第三，社会要求颂猜对冲突事件负责和要求他辞职的呼声趋于高涨。7日，泰国反对党民主党主席阿披实宣布，该党抵制当晚听取消新政府施政纲领的国会下院联席会议，民主党同时要求颂猜对冲突事件负责。8日，40名国会上议院议员、前制宪大会委员代表、泰国几十所大学校长、有关社会团体和部分专家学者以及普通民众纷纷谴责政府对民众使用武力，并要求颂猜辞职或解散议会重新选举，以对流血事件负责。

面对来自各方的压力，颂猜总理两天来几次表示，尽管面临困难，他将继续履行总理职责。颂猜表示，政府将努力使动荡的局势恢复正常，有关各方应做出共同努力。

## 国际随笔

## 俄撤军或开启与欧合作新局面

在南奥塞梯问题上，俄罗斯对格鲁吉亚过度使用武力，但格鲁吉亚确实进行了武装侵略，这是错误的。萨科齐还说，格鲁吉亚危机成了破坏欧洲和俄罗斯互信的另一个楔子。而对俄如期撤军，萨科齐则表示了欢迎，他同时指出俄罗斯和欧盟应该重建互信，这是实现战略伙伴关系的先决条件。此外，萨科齐在会上还呼吁在2009年底之前举行一次欧洲安全与合作组织峰会，与俄罗斯一起重新定义泛欧洲安全体系。萨科齐的这一表态被认为是俄梅德韦杰夫此前多次建议制定一个新的泛欧洲安全体系的积极回应。

其次，世界金融危机日益蔓延为俄欧合作带来新的契机。面对当前来势汹汹的金融危机，世界各国都纷纷采取措施进行应对，欧盟与俄罗斯也不例外。不论从地缘政治上，还是从经济互补性和能源供应需求上看，欧盟与俄罗斯都有千丝万缕的密切联系，因此，共同应对当前的金融危机将是双方目前利益的最大“契合点”。对此，俄法两国总统8日在埃维昂就当前世界经济形势以及如何克服金融危机进行了深入讨论，并就世界金融危机举行国际峰会和成立欧盟-俄罗斯共同经济空间达成共识。

俄罗斯没有食言，正好在上述协定达成一个月后的10月8日如期履行了其撤军的承诺，此举得到了欧盟方面的肯定和好评。欧盟负责外交和安全政策的高级代表索拉纳当天发表声明称，欧盟驻格鲁吉亚观察团已经证实了俄军撤离的消息，当地和俄军之间的合作是建设性的。索拉纳对俄军撤离的行动表示高兴和欢迎。

俄罗斯守诺撤军行动或许将给近来一度低迷的俄欧关系发展打开新的局面。

首先，俄守诺撤军再次赢得欧盟的信任。舆论注意到，法国总统萨科齐对南奥塞梯冲突立场的表述有了明显的“转变”。他认为，在

双方合作的新局面，还有待观察。



美国一向把中美洲、南美洲视为自己的后院，并在这一地区驻军，造成当地民众不满。图为近日在洪都拉斯中部城市科马亚瓜，几名当地青年正在美军基地的外墙上书写标语：“美国佬滚回去！”

肖 ■ 供图

## IMF报告说

## 世界经济正进入“严重低迷”时期

据新华社华盛顿10月8日电 国际货币基金组织(IMF)8日发表的最新一期《世界经济展望》报告说，受严峻金融危机冲击，世界经济正进入“严重低迷”时期。为此，IMF将今明两年世界经济增长预期分别下调至3.9%和3%，为2002年以来最低增速。

报告说，受上世纪30年代大萧条以来最严重金融危机冲击，当前主要发达经济体的

## 经济 ■ 望

□王坚

## 欧洲联手降息 市场仍不买账

为合力应对金融危机、刺激经济增长，主掌欧元区货币政策的欧洲中央银行8日会晤同欧美其他几大央行，将各自主导利率统一降低50个基点。此举一出，立即赢得各界一片欢呼。但从市场反应来看，联合降息行动将在多长时间内和多大程度上恢复市场信心，尚需观察。

欧洲央行在一份声明中说，近来金融危机的加剧进一步增加了欧元区的经济下行风险，但同时也降低了通货膨胀率的上行风险，使货币紧缩形势得到了一定程度的缓解。

欧洲央行的降息决定受到了欧元区国家，特别是深陷经济低迷困境、一直力主欧洲央行放松货币政策的法、德两大国的热烈欢迎。代表欧盟企业利益的欧洲商业联合会更是对欧洲央行此举赞赏有加。

此前，欧洲央行曾长期将稳定欧元区物价作为其货币政策的主要依据。今年以来，随着国际能源和食品价格的不断攀升，欧元区通胀率持续高企，并在6月和7月达到创纪录的4%。为此，欧洲央行7月份宣布将主导利率由4%提高至4.25%。然而，较高的利率水平在缓解通胀压力的同时，也严重抑制了投资和消费热情，致使本已步履维艰的欧元区经济雪上加霜，并在今年第二季度出现了欧元区成立以来的首次负增长。根据国际货币基金组织8日发表的最新一期《世界经济展望》报告，金融危机正使世界经济进入“严重低迷”时期。相比金融危机的发源

地美国，欧元区的经济前景更为悲观。

面对滞、胀双重威胁和欧元区各国要求降息的巨大压力，欧洲央行一度陷入两难境地。不过，随着国际油价的理性回归，欧元区通胀压力近两个月呈现持续减弱势头，9月份通胀率已降至3.6%，虽仍远高于欧洲央行认为稳定物价设定的2%的安全线，但降势日趋明显，为银根的放松创造了条件。可以说，是金融危机向欧洲的大规模蔓延迫使欧洲央行最终做出了降息的决定。

人们注意到，此次是欧洲央行和美联储这两巨头在2001年“9·11”事件发生后的第二次联手降息，足见目前形势之严峻堪比7年前的特大恐怖袭击。本轮发端于美国的金融危机的严重性确实是欧盟始料未及的。近一段时间以来，尽管欧洲央行连续多次向金融机构注资，但高利率政策下的惜贷气氛仍得不到足够缓解。在此形势下，降息便成为一个必然选择。

然而，市场方面对各大央行联手降息的反应多少有些出人意料。8日的欧洲各大股市仍跌风不止。分析人士认为，这些反常现象表明，投资者对降息措施能在多长时间内和多大程度上稳定金融市场普遍持观望和怀疑态度，对经济前景的悲观情绪尚无法在短期内有所扭转。更重要的是，欧盟至今未能拿出一个应对金融危机的整体方略，恐怕也会给欧洲央行的降息效果打上折扣。为此各方呼吁即将于本月15日召开的欧盟秋季首脑会议做出切实努力，确保欧盟各国步调一致共克时艰。

## | 整合 |

## “云内杯”2008奥铃中国勒芒轻卡耐力赛总决赛开赛

本报上海10月9日电 (记者孙喜保)由中国汽车运动联合会引入赛事、全球首次举办的2008奥铃——中国勒芒轻卡耐力赛总决赛将于10日在上海开赛。

据赛事组委会工作人员介绍，本次总决赛为两天赛制，分三个阶段进行：热身赛、排位赛和决赛，累计12小时。其中将于明日举行的热身赛和排位赛分别用时4小时和2小时，12日的决赛6小时。

起源于1923年的法国勒芒24小时耐力赛以速度和耐力著称于世，与世界一级方程式锦标赛(F1)、世界汽车拉力锦标赛(WRC)一起并称世界最著名的三大顶级汽车赛事，也是世界上最艰苦的场地汽车赛事。勒芒24小时耐力赛，对汽车性能和车手耐力都是极大的考验。赛道封闭成一

个环行路线，每部赛车由3名赛手轮流驾驶，采用换人不换车的方法，所有的加油、换胎和维修时间都包括在24小时以内，最后以行驶里程最多的赛车获胜。

据了解，本次比赛是为中国的卡车司机量身打造的一次汽车大赛，自今年3月29日在北京拉开帷幕至今，共吸引了全国8万多名卡车司机、10万多车迷踊跃报名参与。共有12支队伍参加总决赛。作为本届大赛指定专用发动机制造企业，昆明云内动力股份有限公司的“云内动力赛车俱乐部”为本次中国勒芒轻卡耐力赛的全面展开推波助澜。经本次大赛组委会综合评定，云内发动机获得“2008奥铃——中国勒芒轻卡耐力赛指定专用发动机”的荣誉称号。

## 北京国际马拉松赛下周日鸣枪

本报讯 拥有27年历史，一年一度的北京国际马拉松赛将于2008年10月19日在天安门广场鸣枪起跑。赛事主办方中国田径协会、冠名赞助商恒源祥和赛事推广方八方环球公司日前在北京联合召开新闻发布会，介绍了今年比赛的基本情况。

据了解，“恒源祥2008北京国际马拉松赛”的主题是“你能赢”，将吸引参赛运动员近3万人，其中外国专业选手多达900多名。比赛将进行全程马拉松(42.195公里)、半程马拉松(21.0975公里)、10公里

和迷你马拉松(4.2公里)四个项目的比赛。今年路线起点将回到北京天安门广场，终点设在国家奥林匹克体育中心。与往年相比，今年的路线将充分展示首都优美的古城风貌，展示奥运成果，突出北京奥运特色，运动员将途经美丽的昆玉河畔、壮观的“鸟巢”、水立方和奥运北场馆区。

今年赛事总奖金将高达15万美元，组委会提高了女子马拉松项目的奖金，男女冠军奖金同为2万美元。(刘君)

## 亚少赛中国队惨遭淘汰

本报讯 北京时间10月9日，2008年亚洲U16(16岁以下)足球锦标赛在乌兹别克斯坦继续进行。在C组的最后一场小组赛中，前两战一胜一负的中国国少队迎来了对阵沙特队的关键一战。结果中国国少队在先进一球的情况下被对手顽强追

平，最终以1比1和沙特队握手言和，从而以净胜球的劣势被对手淘汰，无缘8强。由张宁率领的国少队在前两轮小组赛中，先是1比2不敌澳大利亚队，随后却以1比2不敌澳大利亚队。(巴人)

## 中国沙漠越野赛本月穿越罗布泊

本报讯 承秉着神秘、探险和挑战的精神，2008年中国罗布泊沙漠越野赛将于本月13日至18日在新疆拉开序幕。本次赛事由中汽联、新疆维吾尔自治区体育局、航美传媒集团联合主办，新疆汽联、北京英联亿人体育文化发展有限公司、北京

(巴人)

## 青岛啤酒获奥运十佳品牌营销奖

本报讯 (记者杨明清)近日，青岛啤酒因出色的奥运营销效果荣获“2008北京奥运十佳品牌营销奖”。

作为北京奥运会赞助商，青岛啤酒将服务奥运看作是企业的社会责任，树立了“做奥

运精神的最佳传播者”的目标，以全民奥运为自己奥运营销的特色，组织实施了全球奥运激情征集、奥运大篷车全国行等一系列奥运营销活动，并在奥运结束前一天与NBA签订战略合作协议，率先启动奥运营销。

首届智运会围棋男子个人赛，八强全部为中、日、韩三国选手，女子个人赛八强，

中、日、韩占据七席——

## 围棋运动走出中日韩尚需时日

汰。

中、日、韩棋手仍旧垄断着前面的位置。在已经结束的围棋男子个人赛中，进入16强的棋手中，中、日、韩就霸占了12个名额。8强则全部为中、日、韩三国棋手。最后，韩国两名选手分获冠亚军，中国两名选手获得第三、四名。

女子方面也是如此，8强赛中，中、日、韩占据了7席。另外一名选手虽然为澳大利亚国籍，实际也是华裔，且技术全在台湾和中国大陆学习。而入围4强的则全部为三国棋手。其他国家棋手只能在交流区自娱自乐了。

“对她们来讲，基本上是在下娱乐围棋。”中国围棋队领队华学明评价他们说。

世界推广不容乐观

本次智力运动会的围棋比赛吸引了近50多个国家的选手前来参赛。组委会还专门为运动员开辟了一块交流区，用于各国运动员在赛后交流。据记者观察，每天这里都是“人满为患”，不同年龄、不同肤色、不同性别、不同国家的运动员都在这里切磋技艺，他们中间有技艺高超的九段，也有水平一般的初段。有大竹英雄、江铸久等老棋手，也有岑乐施这样的8岁小棋手。

许多来自欧美国家的棋手都在这里过足了棋瘾，对他们来讲，他们国内并没有太好的围棋环境。

记者还遇到了德国的一对夫妻选手：迈克尔·马尔茨三段和他的妻子，他们这次是带着两岁的儿子来北京参加比赛的。两人在大学时才开始喜欢上围棋。但是平常的训练并

不多。“围棋在德国并不是很普及，只有一些大城市才可能有一些棋社协会。”迈克尔说。据他介绍，如果棋迷想练棋，只能在周末去一些小的协会练习。“如果我的儿子以后想学习围棋，那我只能把他送到中国、日本或韩国来学习了。”

女子方面也是如此，8强赛中，中、日、韩占据了7席。另外一名选手虽然为澳大利亚国籍，实际也是华裔，且技术全在台湾和中国大陆学习。而入围4强的则全部为三国棋手。其他国家棋手只能在交流区自娱自乐了。

“对她们来讲，基本上是在下娱乐围棋。”中国围棋队领队华学明评价他们说。

世界推广不容乐观

本次智力运动会的围棋比赛吸引了近50多个国家的选手前来参赛。组委会还专门为运动员开辟了一块交流区，用于各国运动员在赛后交流。据记者观察，每天这里都是“人满为患”，不同年龄、不同肤色、不同性别、不同国家的运动员都在这里切磋技艺，他们中间有技艺高超的九段，也有水平一般的初段。有大竹英雄、江铸久等老棋手，也有岑乐施这样的8岁小棋手。

许多来自欧美国家的棋手都在这里过足了棋瘾，对他们来讲，他们国内并没有太好的围棋环境。

记者还遇到了德国的一对夫妻选手：迈克尔·马尔茨三段和他的妻子，他们这次是带着两岁的儿子来北京参加比赛的。两人在大学时才开始喜欢上围棋。但是平常的训练并



8岁的中国香港小棋手岑乐施在智运会赛场显得格外引人注目。 本报记者 许之丰 摄

## 十一运会筹备工作进展顺利

根据赛事需求和体育事业发展的需要，山东省确定建设和改造了130个比赛训练场馆，其中新建42个，维修改造88个，主赛场——奥体中心4个场馆年底可基本完工。另外，十一运会的开幕式框架方案、总导演人选已经确定，闭幕式方案，也已组织有关单位集中力量进行创作。运动会吉祥物、主题口号和志愿者招募方案都将于倒计时一周年系列活动中揭晓。

此外，山东省还组织实施了“一点三线”全民健身工程和农民体育健身工程，将在全运会前基本形成以济南为中心点、以市级单位为支点的沿海、沿黄和历史文化三条全民健身景观线。目前，山东省建设的157个全民健身中心已竣工61个，农民体育健身工程完成2.1万个。

本报讯 (记者刘颖余)在中华人民共和国第十一届运动会即将于10月11日在济南迎来自2009年10月11日晚在山东省济南市落幕的十一运会将是北京奥运会后我国举办的第一个综合性大型体育赛事，共设33个大项、360个小项比赛项目，除马拉松、速度滑冰、自由式滑雪等个别项目分别在北京、辽宁、吉林举办外，其他项目都在山东省举行。经国家体育总局批准，山东省确定了以济南为主赛区，17个市共同参与的项目布局。

## 特别关注

届时，将有解放军、各省市区、新疆建设兵团等40多个代表团参赛，预计与会人数将达到3.5万人。

据了解，自2005年2月取得十一运会承